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　【経年変化】

　平成28年度からの推移をみると、インターネットの危険性を学ぶ機会は増加傾向にある。「学
校で教えてもらった」は８０％前後で推移している。特に、「インターネットで知った」は、平成２８
年度から増加しており、令和４年度では１１．３ポイント増加し２２．３％となっている。
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図４５－３ インターネットの危険性の学習 
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特に教えてもらったり学んだりしたことはない 

（単位：%） 

７７　　読読書書ののこことと
＜＜  読読書書へへのの評評価価  ＞＞

問２０　読書についてお聞きします。

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　『好き』は、中学生女子が８０．５％と最も高い。また、小学生、中学生、高校生のいずれも、
女子の方が男子よりも高い。「きらい」は、小学生、中学生、高校生のいずれも男子のほうが
女子より高い。

問２０（１）
　あなたは読書が好きですか（教科書や参考書、漫画、雑誌は除く。）。一つ選ん
でください。

　読書が好きか尋ねたところ、「どちらかといえば好き」が３４．７％と最も高い。「好き」「どちら
かといえば好き」を合わせた『好き』は、６５．１％となっている。

　『好き』は、中学生が６６．５％と最も高く、以下、小学生（６４．６％）、高校生（６４．４％）と
なっている。学校種が上がると「きらい」が増えている。
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図４６－１ 読書への評価（Ｎ＝１，１１７） 

好き どちらかといえば好き どちらかといえばきらい きらい 

25.9  

39.3  

23.2  

35.8  

22.9  

39.5  

33.3  

31.1  

33.2  

44.7  

32.3  

35.8  

24.9  

24.0  

26.8  

15.1  

27.6  

16.0  

15.9  

5.5  

16.8  

4.4  

17.2  

8.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【小学生】男子 

女子 

【中学生】男子 

女子 

【高校生】男子 

女子 

図４６－２ 読書への評価（Ｎ＝１，１１７） 

好き どちらかといえば好き どちらかといえばきらい きらい 
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  【経年変化】

＜＜  １１日日のの読読書書時時間間  ＞＞　　　　

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　

問２０（２）
　あなたは、学校の授業以外に、１日にだいたいどのくらい読書をしますか（教科
書や参考書、漫画、雑誌は除く。）。一つ選んでください。

　１日の読書時間を尋ねたところ、「全くしない」が３８．３％で最も高く、以下「１０分から３０分
未満」（２４．２％）、「１０分未満」（１４．２％）の順となっている。

　小学生、中学生、高校生のいずれも、「全くしない」が最も高く、学校種が上がるにつれ、「全
くしない」が高くなっている。

　『好き』については減少傾向にあり、平成２８年度の７４．０％から令和４年度の６５．１％と
８．９ポイントの減となっている。
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図４６－３ 読書への評価 

好き どちらかといえば好き どちらかといえばきらい きらい 
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図４７－１ １日の読書時間（Ｎ＝１，１１６） 

２時間以上 １時間～２時間未満 ３０分～１時間未満 

１０分～３０分未満 １０分未満 全くしない 

　【属性別集計結果】

  【経年変化】
　「全くしない」は増加傾向にあり、平成２８年度の２６．０％から令和４年度の３８．３％へと
１２．３ポイント増加している。

　小学生女子以外は「全くしない」が最も高く、特に高校生男子は６１．５％にのぼる。小学生女
子は「１０分～３０分未満」が最も高い。
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図４７－２ １日の読書時間（Ｎ＝１，１１６） 

２時間以上 １時間～２時間未満 ３０分～１時間未満 

１０分～３０分未満 １０分未満 全くしない 
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図４７－３ １日の読書時間 

２時間以上 １時間～２時間未満 ３０分～１時間未満 

１０分～３０分未満 １０分未満 全くしない 
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  【経年変化】

＜＜  １１日日のの読読書書時時間間  ＞＞　　　　

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　

問２０（２）
　あなたは、学校の授業以外に、１日にだいたいどのくらい読書をしますか（教科
書や参考書、漫画、雑誌は除く。）。一つ選んでください。

　１日の読書時間を尋ねたところ、「全くしない」が３８．３％で最も高く、以下「１０分から３０分
未満」（２４．２％）、「１０分未満」（１４．２％）の順となっている。

　小学生、中学生、高校生のいずれも、「全くしない」が最も高く、学校種が上がるにつれ、「全
くしない」が高くなっている。

　『好き』については減少傾向にあり、平成２８年度の７４．０％から令和４年度の６５．１％と
８．９ポイントの減となっている。

41.0  

36.9  

35.0  

30.4  

33.0  

34.3  

33.1  

34.7  

15.7  

17.5  

17.9  

22.9  

10.3  

11.3  

13.9  

11.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H28

H30

R2

R4

図４６－３ 読書への評価 
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3.4  

3.9  

3.2  

3.1  

7.0  

9.1  

7.9  

3.7  

13.0  

16.9  

11.1  

10.7  

24.2  

26.6  

28.0  

17.5  

14.2  

16.4  

13.8  

12.1  

38.3  

27.1  

36.0  

52.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全  体 

小学生 

中学生 

高校生 

図４７－１ １日の読書時間（Ｎ＝１，１１６） 

２時間以上 １時間～２時間未満 ３０分～１時間未満 

１０分～３０分未満 １０分未満 全くしない 

　【属性別集計結果】

  【経年変化】
　「全くしない」は増加傾向にあり、平成２８年度の２６．０％から令和４年度の３８．３％へと
１２．３ポイント増加している。

　小学生女子以外は「全くしない」が最も高く、特に高校生男子は６１．５％にのぼる。小学生女
子は「１０分～３０分未満」が最も高い。
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図４７－２ １日の読書時間（Ｎ＝１，１１６） 

２時間以上 １時間～２時間未満 ３０分～１時間未満 

１０分～３０分未満 １０分未満 全くしない 
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図４７－３ １日の読書時間 

２時間以上 １時間～２時間未満 ３０分～１時間未満 

１０分～３０分未満 １０分未満 全くしない 
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＜＜１１かか月月のの読読書書量量  ＞＞　　　　

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　「１冊も読まない」は、高校生男子が５７．３％と最も高く、以下、高校生女子（４２．０％）、中学
生男子（３６．４％）となっている。また、小学生、中学生、高校生のいずれも、男子のほうが女子
より高い。

問２０（３）
　あなたは、１か月に、何冊くらい読書をしますか（教科書や参考書、漫画、雑誌は
除く。）。一つ選んでください。

　１か月の読書量を尋ねたところ、「１～２冊」が４１．９％で最も高く、以下「１冊も読まない」
（３１．１％）、「３～４冊」（１５．４％）の順となっている。

　小学生と中学生は「１～２冊」（小学生：３６．７％、中学生：５０．７％）が最も高く、高校生は「１
冊も読まない」（５０．３％）が最も高い。
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図４８－１ １か月の読書量（Ｎ＝１，１１７） 

１冊も読まない １～２冊 ３～４冊 ５～１０冊 １１冊以上 
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１冊も読まない １～２冊 ３～４冊 ５～１０冊 １１冊以上 

  【経年変化】
　「１冊も読まない」は増加傾向にあり、平成２８年度の２２．５％から令和４年度の３１．１％へと
８．６ポイント増加している。
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図４８－３ １か月の読書量 

１冊も読まない １～２冊 ３～４冊 ５～１０冊 １１冊以上 



95

＜＜１１かか月月のの読読書書量量  ＞＞　　　　

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　「１冊も読まない」は、高校生男子が５７．３％と最も高く、以下、高校生女子（４２．０％）、中学
生男子（３６．４％）となっている。また、小学生、中学生、高校生のいずれも、男子のほうが女子
より高い。

問２０（３）
　あなたは、１か月に、何冊くらい読書をしますか（教科書や参考書、漫画、雑誌は
除く。）。一つ選んでください。

　１か月の読書量を尋ねたところ、「１～２冊」が４１．９％で最も高く、以下「１冊も読まない」
（３１．１％）、「３～４冊」（１５．４％）の順となっている。

　小学生と中学生は「１～２冊」（小学生：３６．７％、中学生：５０．７％）が最も高く、高校生は「１
冊も読まない」（５０．３％）が最も高い。
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図４８－１ １か月の読書量（Ｎ＝１，１１７） 

１冊も読まない １～２冊 ３～４冊 ５～１０冊 １１冊以上 
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１冊も読まない １～２冊 ３～４冊 ５～１０冊 １１冊以上 

  【経年変化】
　「１冊も読まない」は増加傾向にあり、平成２８年度の２２．５％から令和４年度の３１．１％へと
８．６ポイント増加している。
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図４８－３ １か月の読書量 

１冊も読まない １～２冊 ３～４冊 ５～１０冊 １１冊以上 




